

山东省公布“高价值专利培育大赛”获奖名单

我区企业提报项目获三等奖

本报讯(YMG全媒体记者徐睿)近日,山东省市场监督管理局(知识产权局)公布了2023中国·山东新旧动能转换高价值专利培育大赛获奖项目名单,我区企业捷瑞数字提报的“面向工业互联网的数字孪生工厂”项目获大赛三等奖。

“2023中国·山东新旧动能转换高价值专利培育大赛”是国内首个以“新旧动能转换”为主

题的高价值专利培育创新大赛,旨在贯彻落实《山东省“十四五”知识产权保护和运用规划》,强化知识产权创造保护运用,促进高价值专利培育,提升知识产权支撑新旧动能转换和高质量发展的能力和水平。

捷瑞数字提报的“面向工业互联网的数字孪生工厂”项目,以真实工厂为基础,构建实时数据驱动的虚拟孪生工厂,并结合

信息化系统数据,以仿真验证为导向,实现孪生工厂的共生演进、闭环优化,提升生产效率和质量,为工厂数字化、智能化、信息化、未来化奠定坚实基础。

捷瑞数字是一家数字孪生驱动的工业互联网公司,依托自主研发的工业互联网平台——伏锂码云平台,聚焦研发创新。近年来,随着研发投入力度的持续加大,捷瑞数字

知识产权综合竞争优势与企业核心竞争力得到显著提升,目前拥有270余项专利、商标、计算机软件著作权,取得了国家高新技术企业、新一代信息技术与制造业融合发展试点示范企业、山东省“隐形冠军”企业等多项资格认证,实现技术自主创新与专利成果转化,充分发挥知识产权对创新驱动发展的引领作用。

区行政审批服务局
打造“保姆式”
贴心服务模式

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员 邹德渤 摄影报道)今年以来,区行政审批服务局致力于为居民提供优质便捷的政务服务,全力做好政务服务“事前辅导、帮办代办”工作,聚焦群众办事繁、办事慢、办事难等问题,不断创新服务举措,建立健全政务服务帮办代办机制,打造“保姆式”贴心服务模式,确保“帮”出成效、“服”出便利,让我区政务服务不仅有速度,更有温度。

区行政审批服务局持续转变工作作风,不断提升政务服务水平,创新服务方式,打造高效便民的政务服务平台。区政务服务中心全面依托中心便民服务体系设立“莱帮办”政务服务体验区,配备专业代办团队,开展无偿帮办代办服务。

“帮办代办”服务主要是指为企业、群众办事过程中提供咨询、业务指导、协调和代办的服务,通过咨询服务,帮助办事群体快速了解业务办理流程中的各方面条件;通过业务指导,协助办事群体理清审批事项流程,及时准备材料,实现快速办理;通过协调机制,充分发挥分工协作、并联审批机制,合力解决办事审批过程中遇到的难题;通过“帮办代办”服务,变“企业群众办”为“政府主动帮”,大大方便了办事群众。帮办代办窗口设立至今,已提供各类帮办代办服务16000余次,极大地提升了办事企业和群众的满意度,通过12345热线平台累计收到群众来电表扬20余次。

莱山街道上好节后“开工第一课”



本报讯(YMG全媒体记者徐睿 摄影报道)为切实加强节后安全生产工作,预防各类生产安全事故的发生,营造安全稳定的社会环境,国庆假期结束后,莱山街道立即组织开展节后复工复产安全检查,抓紧抓实复工复产安全“红线”。

莱山街道应急管理服务中心深入辖区企业,督促指导假

期停工停产的企业严格落实“主要负责人第一时间授课、全体职工参训”要求,针对假期后员工易出现的身心疲惫、心情烦躁、精力不集中、情绪不稳定以及停工停产设备设施维修保养不当等问题,复工复产后第一个上班日,由主要负责人亲自授课,采取“全员会”“现场会”等方式,集中开展覆盖全体



职工的安全生产“开工第一课”。

针对辖区加油站、铸造企业、涉爆粉尘等重点行业、重点领域,应急管理服务中心组织工作人员和安全专家,重点就隐患排查治理、员工教育培训、动火作业、“三违”行为等情况进行督导检查,验收合格后方可准许复工复产。

截至目前,辖区31家工贸企业均已完成“开工第一课”,已经全部复工复产。莱山街道将以“开工第一课”为契机,进一步强化安全生产监管责任,持续深入推进安全生产隐患排查、大整治,念好企业责任“紧箍咒”,筑牢辖区安全生产防线,为辖区经济社会高质量发展营造良好的安全环境。

全区中小学校广泛开展阳光体育大课间活动
助力学生增强体质、健全人格

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员 王小峰)为推动学校大课间体育活动的广泛开展,引导学生走向操场、走进大自然、走到阳光下,积极参加体育锻炼,我区各中小学校创新规划体育活动项目,切实保障学生每天一小时的校园体育活动时间,助力学生在体育锻炼中增强体质、锤炼意志、健全人格。

鲁东大学莱山实验中学教育集团(滨海校区)作为全国青少年足球特色学校、网球示范学校,始终坚持“教天地人事,育生命自觉”的校训,促进学生德智体美劳全面发展。在师生的共同参与下开展的阳光大课间活动,融合跑操、篮球操、健身操、跳长绳、跳皮筋、羽毛球等体育项目,在增强学生体能的同时,提高学生体育锻炼的兴趣,提升学生体育技能水平。

鲁东大学莱山实验中学教育集团(观海校区)秉持“教天地人事,育生命自觉”的办学理念,努力建设充满朝气的“青春校

园”,上午大课间设置花样跑操、啦啦操、Tabata体能及拉伸四个环节,下午大课间采用分场地、分项目、分小组的活动形式,保证了学生活动项目的多样性和有效性,提升了学生体质。

实验小学是全国校园足球特色学校、山东省篮球传统项目学校、烟台市帆船特色学校,注重在运动中培养学生的健康体魄和人格素养。实验小学“向上”大课间采用花样跑操、武术操、体能天天练、绳彩飞扬等多种体育活动串联的方式进行,促进学生的多样发展,让学生的体能、技能均得到有效锻炼和提高。实验小学的体育活动将继续贯彻“让教育真实发生”的理念,培养向下扎根、向上生长、向善而生、向美而行的白杨少年。

第三实验小学以“竹文化”为育人品牌,秉持“做扎根的教育”办学理念,确立“扎学识之根,扎品行之根,扎艺术之根,扎体魄之根”四大育人版块。作为全国足球特色学校,阳光体育大

课间设计啦啦操、排舞、TABATA健身操、体质测试项目的专项练习等,旨在通过多项体育项目提升学生的身体素质,养成终身体育的意识。

第四实验小学以“乐雅立德、知行合一”为办学理念,多角度培养学生兴趣特长,促进学生的全面发展。学校阳光体育大课间打造学校特色,开发创新舞蹈、游戏等多种项目。根据学生的身心发展需要,力求以活动立德、以活动辅智、以活动健体、以活动塑美、以活动促劳,促进学生全面和谐发展。

第五小学坚持“自信成就最美的我”教育理念,走出一条“高质量、有特色、内涵发展”之路;秉持“每天锻炼一小时,幸福生活一辈子”的健康理念,鼓励学生走出教室、走进阳光、走向操场、走入大自然。以跳绳和拉伸为主的大课间活动动静结合,提高了学生的运动技能,达到了让学生强身健体的目的。

烟台大学附属中学石明校

区多年来以培养“朴鲁少年”为抓手,实施温暖教育理念,推行德育“五常+五育”模式,培养“厚德、端行、言善、志远”之朴鲁少年,让孩子们在校园成长之路充满阳光,让童年的生命之光充分绽放。学校设立“青少年健康成长”目标,养成体育锻炼习惯和健康生活方式,提高学生身体素质,实现学生的全面发展。

官庄小学体育发展充分结合“运动能力、健康行为、体育品牌”三个核心,以全方位提升学生体质健康为脉络,实现以体育德、以体增智、以体养心、以体立美、以体促劳的教学宗旨,真正做到让阳光普照校园。

冶头小学构建以“容新”文化为核心的学校办学价值体系,造就热情茁壮、活力自信的少年。学校阳光体育大课间将充满跳动元素的啦啦操与多类型的体能训练相结合,以“让每个学生动起来”为主旨,全员参与大课间活动,让每一名学生都可以被“看到”。

区市场监管局
发布食品药品安全
红黑榜

近日,区市场监管局发布食品药品安全红黑榜。店名以营业执照为准,排名不分先后。

黑榜一:莱山区牧歌情全羊馆

上榜理由:未按规定日期年报

黑榜二:莱山区福千家超市
上榜理由:无证售卖第三类医疗器械